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1. Общпе положепия

Настоящм методика поверки распростаIrяется на индикаторы цифровые
Miyamotometrology (д-aa по тексту - индикаторы), изготalвJIиваемые Обществом с

огрлrиченной ответственностью <ИНСТРУМЕНТ) (ООО (ИНСТРУМЕНТ>), г. Нижний
Новгород по ТУ 015-2024 <Индикаторы цифровые Miyamotometrology. Технические условIr.я>,
используемые в качестве рабо.л,rх средств измерений и устllн:lвливает методы и средства их
перви.пrой и период-rческой поверок.

1.1. Методика поверки распространяется на инд{каторы моделей 71ll"ll12,71lЗ,
,l114"ll|5,7116"l|l7,7118,7l19"]|2|,7|22"l12з,7125,7|26"ll27,7|28"llз1.,7lз2,7l43,

7144,7l51"ll52.
В результате поверки должны бьrь полгверждены следующие метрологические

требования, приведенные в таблицах 1 - 2.

таблица l - основные м логические ха стики
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п должение таблицы 1

Таблица 2 - Изм ное силие и колебание изм ого силия
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1.2. Индикаторы не относятся к многокalнilJlьIшм измерительным системzш\4,

многопредельным и многодиапазонным средств:lJчr измерений, Ее состоят из нескоJьких
,tвToHoMHbD( блоков и не предназначены для измерений (воспроизведения) нескольких
величин. Поверка отдельньD( измерительньD( канarлов и (или) отдельньп< автономньп< блоков
из соспва средства измерений для меньшего числа измеряемьD( величин иJIи на меЕьшем
числе подд]апазонов измерений не предусмотренa

1.3. Индикаторы до ввода в экспJIуатацию подIежат первичной поверке, в процессе
экспJryатации, а также после ремонта - периодической поверке.

1.4. Перви.пrой поверке подвергается каждьй экземпJIяр инд{катора.
1.5. Периодической поверке подвергается каждьй экземпJIяр инд.Iкатора,

находящийся в эксплуатации.
1.б. При определении метрологических харaктеристик в pall\.{Kalx проводlлuой поверки

обеспечивается передача единицы длины в соответствии с Государственной поверочной
схемой для средств измерений длины в диапазоне от 1,10-9 до 100 м и длин BoJm в ди:шапоне
от 0,2 до 50 мкм, утвержденной приказом Федерального агентства по техническому

реryлировrц{ию и метрлогии от 29 декабря 2018 г. }''lb 2840, к ГосуларствеЕному первичному
эталону единицы длины - метра ГЭТ 2-2021.

1.7. При определении метолоrических характеристик поверяемьD( индикаторов
используются метод непосредственной оценки.

2. Перечепь операций поверкп средства измерений
,Щля поверки индикаторов долясrы бьrгь выпоJшены операции, указalнные в таблице 3.

Таблица 3 - Наименование операций поверки и обязательность их вьmолнения при первичноЙ
ипе одической по

3. Требованпя к усповиям проведения поверки
при проведении поверки должны бьпь собrподены следующие условия:
- температура воз,ryха в помещении, в котором проводят поверку от +15 до +25 оС

- относительная влФкность воздуха должна бьrгь не более 80 %о.

4. Требованпя к спецпаJIистам, осуществляющпм поверку
4.1. К проведению поверки допускzlются специilJIисты организ lии,

аккредитовапной в соответствии с закоЕодатеJьством Российской Федерации об аккредитаlии
в Еацион:tльной системе аккредитации Еа проведение поверки средств измерений данного
вида, имеющие необходимую квалификацrпо, озЕilкомленные с паспортом на индикатор и

настоящей методикой поверки.
4.2. !ля проведония поверки достаточно од{ого поверитеJIя,

4

обязательность вьmоJIнениJI

операций поверки при
периодической

поверке

Номер раздела (гryнкта)
методики поверки, в

соответствии с
которым вьшолняется

операция поверки

перви.пrой
поверке

Нмменование операции поверки

Да
,7

[аВнешний осмотр

8Да Да
Подготовка к поверке и
опробование

9.1.Ща Да
Определение измерительного

усилия и его колебания

9.2!а!а

Определение нмбольшей
алгебраической разЕости
погрешностей на всем диzшазоне
измерений при прямом и обратном
ходе измерительного стержнJI,
вариации показшrий и размаха
показаний
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5. Метролоrические ш техпические требования к средствам поверки
При проведении поверки должны примеЕяться средства поверки, указмные в таблице

4.
Таблица 4 - Сраства поверки, примеЕяемые при проведении поверюr

Операции поверки,

тебующие
применение

по ки

Метрологические и техяические
требоваrия к средства}.r поверки,

необходимые для проведеЕия
по ки

Термогигромегры
фег. Nч 46434-11)

ивА-6Срлство измерний температуры
окружающей среды: дичшазон
измерений от +15 до +25 ОС, пределы

догrускаемой абсо.lпотной
погрешности *2 ОС

Средство измерений относительной
влa)кпости воздуха: диaшазон
измерениЙ от 0 до 98 О/о, пределы

доrryскаемой абсолютной
по ности *3 7о

8

Весы рыч:Dкные настольные
циферблатные типа BPHI] фег.
]ф 23740-07)

Весы неавтоматического действия,
верхний предел д{апазона измерений
не менее l кг, класс точности III по
гост р 5з228-2008

9.1

Приборы дJ|я поверки
измерительньD( головок я
датtиков Optimar l00 (Рег. М
3б893-08);
Приборы iChecker для поверки
измерительпьD( головок и

датчиков (рег. Ne 76274-19);
Приборы универсальные для
измерений дlины Рrесimаr
IJLM 300/600/1000/1500 (р., N
37804_08)

е в от 0 до l00 мм.х

9.2

Вспомогательное оборудование:
м8ммнштейн с п соединительным диal},l- стойки по ГоСТ 10197-70 и

примечшrие -.щоrryскасгся использоватъ при поверке друmе },гвержденные и аттестов:lнные

эталоны ед{ниц веJIичин, средства измерений угверrценного типа и поверенные,

довлетв ем огическим ваниям в таблице.

6. Требования ýсловия) по обеспечению безопдспостп проведенпя поверки

6.1. Перед прведением поверки сле.ryет ИзуIшть паспорт на поверяемый индикатор

и руководства по эксплуатации на средства измерений и вспомогатеJIьное оборудование,

используемые дJIя поверки.
6.2. При вьшолнении операций поверки выпоJIIIять требования руководств по

эксплуатации средств измерений к безопасности при проведении работ,

5

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Рабошй эта;rон 4-го разряда по
Государственной поверочной схеме
для средств измерений дшны в

диtш.rзоне от 1,10-9 до l00 м и длин
воJIн в диzшазоне от 0,2 до 50 мкм,

утвержденной приказом
Федера.тьного rгентства по
техническому реryлирвilнию и
метрлогии от 29 декабря 2018 г. Ns
2840 - Приборы дIя поверки
инд{каторов и ин,щrкаторньD(

Еуцомерв с диапазоном измерений
от 0 до l00 мм, приборы для поверки
средств измерений наружньD( ll
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7. Впешний осмотр
При внешнем осмоте должно бьгть установлено соответствие индrкатора

утвер)ltденному типу, а т оке трбованилrr паспорта в части комIшектности. Комплеrспrостъ

индrкатора прверяют сJIичеЕием с указапным в паспорте.
При осмотре должпа бьггь проверна пр:вllльность нzlнесения маркировки. На

инд{каторе иrш футляр лошсrа быгь нанесена сле,ryющая информация:
- товарньй знак изготовитеJuI;
- модификация;
- д,rапазон измерений;
- шlг дискретности;
- заводской номер.
при внешrем осмотре должно бьггь установлено соответствие ин,щrкатора

след},ющим тр€бованиям:
- Еа поверхности жидкокристаJIлического экрана не долr(но бьпь трщин, царшин

или других повреждений;
- отсутствие дефеrгов, таких как битые пиксели, полосы, разводы иJш поврехцения;
- индикаторы доmIсны точно отображать информачию без искажений или помех;

- корпус ин,щrкатора должен бьпь цельп,r, без видимьп< дефекrов;
- кнопки и д)угие элементы управленI{я доJDкIiы фупкчиоlшровать в соответствии с

их назначением.
Если пере.п,rсленные цебоваrия не выпоJIIIяются, ян,Iрrкатор признilют непригодным

к применению, да-пьнейшие операции поверки не призводяг.

8. Подготовка к поверке и опробованпе
8.1, Перел проведением поверки измерительньй наконечник индикатора должен

быгь промьп авиационным бензином по ГоСТ 1012-2013 иJп{ другш\.t моющим средством для

npo""r"*rn и обезхоrрившrия и пртерт . rстой салфеткой. Индикаторы долrюrы быгь

вьцерж:tны в помещении, где прводятся поверку, при условиях, укrrзапньD( в п. 3, в открьпьD(

футлярах не менее 4 ч.

8.2. Используемые средства поверки и вспомогатеJIьное оборудование дIя проведения

поверки подготовить к работе в соответствии с их руководством по экспJryатации,

8.3. Опробованием проверяют взаимодействие частей индикатора,

измерителъный стержень должеЕ перемещаться плавно, без заеданий, При

перемещении измерительЕого нiжонечнпка индикатора в крайние положения дliшазоЕа
измерений покд}ания индикатора должны изменяться не менее чем на велиIшну д,rчшазона

измерений, указzшного на индикаторе.
Если перечисленные ,гребоваrrия не выполЕяются, индикатор признают непригодным

к применению, дальнейшие операции поверки не производят.

9. Определеппе метрологическпх характерпстпк средства пзмерений п

подтвер2lценпе соответствия средства пзмерепrrй метрологшческим цrебоваяпям

9.1. Опреде.ленпе пзмерптеJIьпого усвлпя п его колебlвшя
Измерительное усилие и колебание измеритеJьного усилия индикаторв опредеJUIют

на циферблатНьD( весах. Индикатор, с помощьЮ присоединитеJъной гильзы, закреIlJlяют в

стойку с д{lшазоIrом перемещевЕя не меньпIим диапазона измерний индrкатора.

Измерительный наконечник индикатора приводгI в KoHTalKT с верхяей поверхпостью

площадки весов. Огryская индикатор при помощи гайки на стойке или нагрухм вторую

площадку весов (при неподвижном индлкаторе), по шкале весов опредеJIяют измерительное

усилие в начале, середине и коЕце диiшазона измернrтй инд-lкатора при прямом ходе

измеритеJIьноГо стержнЯ (при польеме измерительного стерхся),
Наибольшее из показаний измерЕтельного усиJIия припимают за действительпое

измеритеJIьное усилие индtкатора.

6
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Колебание измеритеJIьного усиJIия опредеJIяется нмбольшей мгебраической

разностью межд/ тремя показаниями весов. Колебание измерительного усилия индикаторв
опредеJIяется при прямом или обратном ходе измеритеJIьного стержЕя.

Поrryченное значение массы в граI\rмах, деленное на 100 (коэффициент пересчета

показаний весов в значения измерительного усилия в Ньlсrгонах), равно измерштеJIьномУ

усилию индrкатора в Ньютонах.
По;ryченные значения измерительного усилия и его колебаrrия не должны пРевЫШаТЪ

значений, указанньп< в таблице 2.

Если перечисленные требовшrия не выполЕяются, индикатор признalют непригодlым
к применению, дапьнейшие операции поверкп не призводят.

9.2. Определеппе ндцбольшей алгебрапческой рrзпости погрешпосгей пд всем

диапазоне измереппй прп прямом и обратном ходе пзмеритепьпого стер2кня, варпации
показапий и размаха показавпfi

9.2.1. Наибольшую аJIгебрмческую разность погрешностей шiд{каторв опр€деJIяют

при помоIщr прибора универсiшьного для измеренI1я длины при прямом и обратном ходе

измерительного стержIlя.
Измерения на приборе универсtшьном дJIя измеренItя дмны проводят с шагом 1 мм

для индикатоРов с верхниМ пределоМ диaлп tона измерний до 25,4 мм, с шагом 5 мм для

индикаторов с верхним пределом д{апазона измерений 50,8 мм и с ш:гом l0 мм для

индикаторВ с верхниМ пределом длiшазона измерний 100 мм. Арретироваrие

измерительного наконечника при определении погр€шностей не доIryскается.
Наибольшая алгебраическая разность погрешностей на всем ди:шазоне измерений

индикатора при прямом и обратном ходе измерительного стер)юtя равна рaвности ваябольшей

и наименьшей погрешностей на всем диапазоне измерений и не должна превышать значений,

указанньD( в таблице l.

9.2.2. Размах показаний опредеJUIют в начале, середине и конце диaшазона измерениЙ

индикатора. Дрретируя по пять раз измерительньй накопе.пrик по одному и тому же месту

измерительной поверхности этtlлонного прибора снимают покатlния.
разность между наибольшим и наименьцшм показаниями индикатора равна размаху

показмий в данной Tolrкe диапазона измерений.
Размм показаний не должен превышать значений, указаrньп< в таблrrце l.

9.2.3. Вариачия показаний определяется, как абсолютное зпачение разности ме)rцу

пока}llниями индикатора в поверяемьD( точкж при прямом и обрапrом ходе измеритеJIьIIого

стержЕя на всем дliлпазоне измерений.
Вариация показапий не должна превышать значеций, указанньD( в таблице l.
Если перечисленные требования Ее выпошtяются, инд{катор признzlют непригодIым

к применению, дальнейшие операции поверки не призводят.

10. Оформлепие результатов поверки
10.1. Результаты поверки оформл-шотся проmколом, состlлвJIенным в призвольной

форме и содержащим результаты по каждой операции, указанной в таблице 3.

l0.2. При положите.пьньD( результатах поверки сведениJI о резуJIьтатD( поверки

средства измерений передаются в Федеральньй информационный фонл по обеспечению

единства измерний. В соответствии с действующим зtlконодательством допускается вьUIача

свидетельства о поверке, и (или) вносить в паспорт средстм измерний зtшись о проведенной

поверке. Нанесение знака поверки на средство измерений не пре.ryсмотрено.

10.3. При отицатеJIьньD( результатах поверки сведепия о результатаJ( поверки

средства измерений передalются в Федеральньrй информационньй фонд по обеспечению

единства измерний. В соотвЕтствии с действующим зilконодательством допускается вьuIача

извещения о непригодЕости к применению средства измерений с указанием ocHoBHbD( причин

непригодности.
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